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Exercice 1. Déterminer les primitives de f(x) = 1
x3+1

sur ]− 1,∞[.

Exercice 2. Calculer I :=
∫ π/2
0

sin3 t
1+cos t

dt en posant x = cos t, et J :=
∫ 2
1 e
√
tdt en

posant x =
√
t.

Exercice 3. Pour α ≥ 1 et n ∈ N, calculer l’intégrale

In(α) =
∫ n

0
tα−1

Å
1− t

n

ãn
dt .

(On pourra commencer par poser u = t/n, puis intégrer par parties.)

Exercice 4. Déterminer, si elle existe, la limite quand n→∞ de

Pn =

[
n∏
k=1

Ç
1 +

k

n

åk]1/n2

.

(On pourra commencer par passer au logarithme.)

Exercice 5. Montrer que la fonction sinus est concave sur [0, π/2], et en déduire que

∀t ∈ [0, π/2] : sin t ≥ 2

π
t .

Montrer ensuite que ∫ π/2

0
e−λ sin t dt→ 0 quand λ→ +∞ .

Exercice 6. Soit f : R → R une fonction de classe C∞. On suppose que toutes les
dérivées de f sont positives sur [0,∞[ :

∀k ∈ N ∀u ≥ 0 : f (k)(u) ≥ 0 .
1



2

(1) Soit x ≥ 0. Montrer que pour tout N ∈ N et pour tout t ∈ [0, x], on a
f (N+1)(t) ≤ f (N+1)(x).

(2) Soit x > 0. En appliquant la formule de Taylor à l’ordre N + 2 entre x et 3x,
montrer que pour tout N ∈ N, on a

f (N+1)(x)

(N + 1)!
≤ f(3x)

(2x)N+1
·

(3) Déduire de (1) et (2) que pour tout x ≥ 0, on peut écrire

f(x) =
∞∑
n=0

f (n)(0)

n!
xn .


